

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации У. А. Басовой «Ментальное образование *дети* в русской языковой картине мира», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.19 – теория языка и 10.02.01 – русский язык, (Тверь, 2019. – 16 с.)

Рецензируемая диссертационная работа посвящена исследованию семантической структуры концепта *дети*, который здесь рассматривается как макроконцепт, т. е. концепт, включающий в себя другие концепты.

Избранная тема представляется *актуальной* по причине её связи с общей исследовательской направленностью современной антропологической лингвистики. *Теоретическая значимость* работы состоит в её вкладе в дальнейшую разработку проблем лингвоконцептологии, *практическая ценность* диссертации определяется возможностью использования её основных положений и выводов в курсах по общему языкознанию, русскому языку, когнитивной лингвистике.

Методологическую базу исследования составили труды в области когнитивной лингвистики, лингвокультурологии и лингвоконцептологии. Инструментарий, задействованный для реализации поставленных в диссертации задач, основан на методе признакового анализа семантической единиц.

В работе четко сформулированы основные параметры проводимого исследования: научная проблема, объект и предмет, цели и задачи, положения, выносимые на защиту, его научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Полагаясь на текст автореферата, можно сказать, что авторская позиция достаточно точно подробно и убедительно изложена в теоретических и практических разделах диссертации, а также в опубликованных статьях. Несомненным достоинством работы У. А. Басовой является то, что она представляет собой еще один шаг в движении от изучения видовых концептов к изучению концептов родовых – макроконцептов.

В то же самое время хотелось бы получить объяснение, почему в число мотивирующих признаков концепта *дети* включены гендерно-половые признаки «мальчик-девочка» (с. 10), которые в семантическом составе этого концепта нейтрализуются.

В целом исследование Басовой Ульяны Анатольевны «Ментальное образование *дети* в русской языковой картине мира» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, а ее автор У. А. Басова заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.19 – теория языка и 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук (10.02.05 – романские языки),
 профессор кафедры иностранных языков
 ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет»

Сергей Григорьевич Воркачев



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
 Адрес: 350072, Россия, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2;
 Тел. 8(861) 259-65-92; e-mail: adm@kgtu.kuban.ru;
 Адрес сайта <http://www.kgtu.kuban.ru>.